

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.459

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 4 de Noviembre de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

hoy hace 25 años

El Gobierno civil se celebró una importante reunión de prohombres liberales de la provincia, bajo la presidencia del señor Pérez Sanjaume, para tratar de la reorganización del partido.

La Compañía del Norte, atendiendo a las indicaciones de las autoridades de que emanan los estudios para el estudio de las muelles de construcción de este capital.

El partido republicano de las últimas elecciones municipales a don Juan Carbó, don Enrique Salas, don Enrique Sagasta, don Vicente Fabregat, don Joaquín Castelló, don Joaquín Virella, don Aureliano Fabregat y don Vicente Llopis.

Toda la prensa dedica grandes artículos a la amena y brillante sesión del Congreso general del M. R. para el caso de que la intervención civil sea aplicada a la forma, reglándose al jefe G. U. el señor Sagasta, en la vacante que definen los prestigios de la disciplina militar.

hora circulaban por la calle advertían que al lower con escasa intensidad sus trajes y sombreros quedaban manchados por pequeñas motas de barro.

Muchos creen que habían sido ensuciados por las salpicaduras de algún automóvil, cosa muy corriente, pero al observar que otras personas quedaban también manchadas, se dieron cuenta de que habían estado sometidos a la acción de una lluvia de barro, atribuyendo el fenómeno a que las nubes, al atravesar capas atmosféricas sobrecargadas de polvo, quedaban impregnadas del mismo.

El catedrático Fisher, de la Universidad de Yale, Nueva York ha declarado que en el siglo próximo la duración media de la vida humana será de cien años, y podrá prolongarse aún más si se practica rigurosamente la higiene.

El señor Fisher dice que abreviamos nosotros mismos nuestra existencia abusando del alcohol, del tabaco, del té y del café. Además, dice que comemos demasiado, que hacemos muy poco ejercicio y que no dormimos lo bastante. Es decir, que hacemos todo lo posible por morirnos cuanto antes.

Opinión Universal

Una lluvia de barro. Así, como

Viene lo que a tal respecto se dice en el Noticiero Universal: «Anteayer, poco antes de la noche, se observó en esta capital un fenómeno meteorológico que a veces registra en esta zona. Los transeúntes que a dicha

Mucho tiempo antes de usarse platos, tenedores y cuchillos, era administrado indispensable en toda mesa el salero.

Homero dedicó versos en alabanza de la sal, a la que consideraba como un obsequio hecho por Dios a los hombres y tanto los griegos como los romanos, la destinan un sitio de honor en su mesa.

Entre la gente rica, los saleros de oro se transmitían de padres a hijos durante muchas generaciones.

Gran liquidación de géneros!

Verdaderas gangas

GAMUZAS DE INVIERNO; COTANES PARA ABRIGOS Y TRAJES; SEDAS PARA TRAJES Y ABRIGOS; SEDAS, LANAS Y TODA CLASE DE GÉNEROS DE FANTASIA (TODO A MITAD DE SU VALOR) ¡No dejen de visitar esta casa!

Victor Cohen, calle Mayor, 102

LA INNOVACIÓN

Agustín Rallo Segarra

Especialista en Enfermedades de la Infancia

De la Clínica de Madrid y Hospitales de París
CONSULTA: De 10 a 1
González Chermá, 58, pral. Castellón

EXPORTADORES

PRODUCTORES

La casa AGRUMA S. A. KEHL S. RH.

Plomatero franco-alemán y mejor centro de venta en Alemania) haciendo la mejor organizada para la venta en las principales capitales de Alemania y Suiza tiene el gusto de ofrecer sus servicios a todos los exportadores y productores de

MANDARINAS y MANDARINAS

En toda clase de informes y a quienes dirigirse a

MELCHOR HERMANOS

Al MENARA (Castellón)

Plaza de Toros.-Castellón

Grandioso festival taurino organizado por la "Peña Martínez" de Villarreal

Domingo 7 de Noviembre de 1926

Se lidiarán cuatro novillos de la acreditada ganadería de don Gregorio Ortega, de Guadalajara

POR LOS ESPADAS

Rafael Gómez (Gallo), Manolo Martínez
Vicente Barrera y Ernesto Vernia

DETALLES POR PROGRAMAS

De España al Japón

Un barco genuinamente español

Por Luis de Oteyza

«Pero un barco español navega por el Mediterráneo. Navega a fondo. No como los demás, como todos los demás que salen de los puertos levantinos de España para ir, sin apartarse de las aguas jurisdiccionales, bordeando casi la costa, bien a pescar, bien al comercio de cabotaje, bien en busca del Estrecho que lleva a las rutas del Atlántico, abiertas libremente. Va un barco español por el mar que poseimos, a recorrerlo todo en su mayor extensión de punta a punta.

Es éste este barco. Cuatro eran años antes, tres fueron este año mismo y ya es uno nada más. Pero es aún. Todavía sigue la antigua carrera de las Indias de Oriente a reunirse en el puerto de Manila con las naos de Acapulco, de las Indias de Occidente venidas, y, juntándose a bordo con bordo, cerrar el collar engarzado de hilos gualdos y rojos, de oro y de sangre, que rodeaba y adornaba la tierra, como prenda de cariño a una mujer.

Oh, la épica locura del navegar de aquellos barcos, que arrostraban las furias de los mares encrespados, llevando sus quillas abarrotadas de tesoro para cebo a la cruenta codicia de los piratas; que llegaban al cebo de su ruta, tras de haber tenido a veces que arrojar en la borrasca, como letrévil, las ricas mercaderías, o que disparaban contra el abordaje, con sus pedreros agolados de balas, las taligas de oro; que, pese al rigor de los elementos hostiles y a la saña de los hombres enemigos, complementaban el descubrimiento de América y convertían en realidad el sueño de Colón, pues iban hasta el fabuloso país del Cipango. Oh, la época locura de los viejos galeones que hacían la carrera de las Indias...

N. ha encontrado poeta que la cantara, sin duda por que había de tener inspiración más alta que la del divino Homero, quien con su estro plasmará una epopeya que superó en mucho a la de la expedición de la cáncova nave que tripularon los marinos jóvenes. Y yo he de recordar así mismo, claro es, a la labor imposible de fijar siquiera con mi pobre prosa esas glorias inabordable hasta por el verso poderoso, aunque no haya podido sustraerme a evocar su conmovedor recuerdo.

No he podido, ni he debido, ni he querido dejar de evocar ese recuerdo porque era un cesario para hacer ver la importancia que tiene el que, ya perdido todo en el mar que he «nostrum», todavía lo cruce un barco español.

Y un barco tan genuinamente español como este donde navego, que es no solo un pedazo de España, sino que es al modo de una síntesis de España entera. Creo haber escrito que se llama el «Claudio López», y he de advertir que no es, exactamente, ese su nombre. Así se dice cuando de él se habla: el «Claudio López» y hasta no más que el «Claudio». Pero su verdadera denominación es «C. López y López». Dos veces López, por sí López una vez no fuera bastante. Emprendiendo por el nombre, ya veis si es español un barco

que se llama López por duplicado.

Y el nombre «hace la cosa». ¡Caramba si la hace! Cuando el «C. López y López»—no olvidemos ninguno de sus López—encierra en su casco es más español que una plaza de toros. Desde el capitán y los oficiales, excoensivos y conforzados, cual han de ser los que ejerzan mando en el país que admite las mayores tiranías si se dictan en forma campechana, hasta las camareras, viejas y feas, como lo son siempre en nuestros hoteles que parecen hechos para albergar la flor de la castidad masculina. Desde las comidas, abundantes en exceso y sólidas en demasía, según corresponde a un pueblo frugal sólo cuando no tiene que comer, hasta el servicio sin levado de ropa, cual únicamente puede admitirse entre gentes que con un par de mudas podemos pasarlos mes y pico. Todos y todo es en este barco español hasta las cachas, y perdonen ustedes la españolísima manera de señalar.

Pero sobre todo y más que todos es español el paisaje. El paisaje donde no hay un sólo extranjero—ningún individuo de otra nación viaja en los vapores de la Gompefina Transatlántica ni ningún compatriota deja de viajar en ellos—y donde los españoles que vamos no necesitamos exhibir nuestros pasaportes para que se sepa que somos de España, más exactamente dicho: que somos Español. Por ejemplo...

«¿Qué es quien estas líneas escribe marchando por lo que marcha? Pero he de hablar lo menos que pueda de mí. Sólo advertiré lo que a nadie habrá pasado desapercibido, y es que, al almorzar en los presentes momentos, de mi tierra, «continuo la Historia de España». No la que vivió a gusto Cánovas del Castillo. La que se vio obligada a vivir Ruiz Zorrilla. O el capitán Casero, si preferís que me equipare a personaje de menos categoría.

Y este matrimonio que ha embarcado con siete hijos y se ha dejado otros seis en el muelle es la representación de la prolixa pareja española, sin equivalente ni entre los indígenas australianos, que ya practican el malthusianismo.

Y este grupo de señores que, mientras cruzamos el mar más azul del mundo, bajo un cielo radiante y a la vista de las costas italianas tan bellas como sus genitoras, están encerrados en el fumadero, charlando de política, es la tertulia de nuestros cebs.

Y este corro de damas, que no deja de hacer labor de ganchillo, con la cabeza inclinada a las rodillas, y las filas de señoras que pasean con los ojos nada más que para los hombres casaderos, haciendo «labor de ganchillo», también, son nuestras mujeres, preocupadas de solteras por matrimonio y ocupadas luego en vestir a la chilillería.

Si saltamos de la primera clase a la clase tercera, vemos a los degenerados nietos de los conquistadores, que son los emigrantes. La España de hoy y encontramos a la España de siempre: la de hoy, la de ayer, y

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 3 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5 1/2 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Saveria, Colón, 48. Castellón

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón
HERRERO, 23.-CASTELLÓN

a buen seguro, que la de mañana, al recorrer la cámara de segunda.

Entre los pasajeros de segunda van seis monjitas y trece frailes, que, con el capellán del barco—por cierto uno de los sacerdotes más ilustrados y tolerantes que encontré en mi vida—hacen veinte religiosos, salvo error u omisión.

Veinte religiosos llevamos a bordo... «Ha salido un barco cargado de religiosos». Si así se empieza el juego, al preguntar: «¿De dónde salió?», no perderá nadie, pues todo el mundo contestará sin variación posible: «¿De España!». Con que quedamos en que el «C. López y López»—consisten los dos López que tiene—es un barco genuinamente español.

LUIS DE OTEYZA,
Mar Mediterráneo, Octubre.
(Prohibida la reproducción)

NOTA.—El próximo número «INFORMACIÓN QUE SE FRUSTRARÁ».

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos...	91
no idem...	17
transentes...	4
8 niños media ración	4
Total	116
Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.	
Servida en Raciones	
A inscriptos...	66
no idem...	17
transentes...	1
6 niños media ración	3
Total	87

TAURINA

El festival de la Peña Martínez

Las manolas

Han sido designadas ya las lindísimas muchachitas que ataviadas con la españolísima mantilla, prendida con golpes de claveles, han de prestar el festival su nota más delicada y bella. Son «ellas» Amparito Messager, Angelita Belán, María Fabra, Lolita Chust, Carmencita Arrufat, Paquita Vicent, Lola Quemades, Coachita Vicent y Mari-Gilbert.

Moñas y banderillas

Además de su concurso personal, aportan las bellas manolas a la fiesta del domingo una nota de arte exquisito y delicado, con la confección de lindísimas moñas y banderillas que constituyen verdaderas obras de arte.

Un pasodoble

La banda municipal de Villarreal que amenizará la corrida, estrenará un brioso pasodoble torero dedicado al Presidente honorario de la Peña y formidable mastador Manolo Martínez.

El aguacillito

Para hacer el desfile al frente de las cuadrillas y recoger la llave se ha ofrecido el notable cabalista Alfonso Saca, quien cumplirá su cometido vistiendo el típico traje camorero andaluz y montando briosa jeca de la más pura raza.

El ganado

Esta tarde o mañana llegarán a los corrales de la plaza los novillos que en este festival estarán Rafael el Gallo, Manolo Martínez, Vicente Barrera y Ernesto Vernia.

Los novillos, escrupulosamente elegidos por la Comisión organizadora, pertenecen a la vacada de don Dionisio Ortega, oriundo de la de Rosaldo Giménez. De esta ganadería se lidió una novillada en Castellón en Julio de 1911, por las cuadrillas de Cortijano, Vernia y Eusebio Fuentes.

Las cuadrillas

En el festival tomarán parte el excelente novillero castellonense

Para triunfar en la vida

La opinión de los demás es, en algunos casos, provechosa, pero en multitud de ocasiones no conviene hacer caso alguno, ya que de seguir todos los consejos, cambiaríamos cada día de profesión y no seríamos nunca nada.

STEPHENSON.

SIMPLEZAS

Amigo Pedro, ¿estás por desgracia enfermo, te aflige alguna pena o por el contrario de alegre, comunicativo, amigo del buceo y de estar entre gentes, te has vuelto huraño, taciturno y triste? Dígolo, hermano mío, porque estos días en vano te he buscado por la feria. ¿Te has escondido como una lagartija?—No amigo Juan; mis razones tengo para ello, las cuales voy a decirte: ¿Cómo he de ir a la feria si ésta causa perjuicios al comercio local, porque es una utopía el que vendan más barato y muestren géneros nuevos y a nuestro comercio, plebético de gravámenes, se le ordena el cierre a las siete de la tarde y en cambio los feriantes tienen libertad completa para abrir y cerrar? Esta es la causa, amigo Juan, de por qué soy contrario de la feria y no voy a ella.—Ahora te digo, Pedro amado, que nunca jamás te llamaré simple y te tendré en mejor opinión.

DURANDARTE.

ANECDOTARIO

No es un modelo

Hablando de una aristocrática dama lijera y fácil, exclamó don Francisco Silvele: «Como mujer, no es un modelo; pero lo sería como hombre y diputado ministerial. Siempre tiene el sí en los labios.

Ultima Hora

Seguro es pues que el teatro se verá lleno pues son muchos los que quieren volver a ver las bellezas que encierra la obra del ilustre comediógrafo don Jacinto Benavente.

Salón ROYAL

Hoy será un gran día para la empresa de este simpático salón porque sin duda se verá atestado de público en todas las sesiones que por cierto advierte que serán las dos numeradas dada la importancia de la película.

Se estrenará la preciosa obra «Los niños del Hospicio» en 6 partes, de argumento muy humano y emocionante que llega al corazón de todos inculcando el amor al prójimo, el respeto a Dios, el cariño al trabajo y el odio al vicio, mostrándonos el dolor de los hijos sin madre y el más terrible aún de las madres que tuvieron que abandonar a sus hijos y haciéndonos comprender el excelso sentimiento de la caridad.

Esta hermosa película es producción española y muchas de sus escenas filmadas en Valencia y los protagonistas, Amparo Ferrer, José Fernández y los niños Carlitos Baeza y Pepito Baeza.

Para alegrar la fiesta se estrenará la comedia en 2 partes «Torcuato entre otros».

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 4 Noviembre 1926. La Unión de Municipios Españoles

Se reunió en el domicilio social el Consejo directivo de la Unión de Municipios Españoles, asistiendo entre otros, el señor Alapont, del Ayuntamiento de Valencia.

El secretario señor Cortés expuso el proyecto del Comité ejecutivo para que la Comisión extienda su labor a la gestión de los asuntos de los Ayuntamientos, comentando todas las cuestiones que se relacionan con el gobierno local de los pueblos.

Se aprobaron varias iniciativas del Comité, tales como la de publicar un «Boletín» mensual de la Unión.

Se acordó que el III Congreso Nacional ordinario de la Unión de Municipios se verifique en la última quincena de Mayo en Barcelona.

Dicha Asamblea se ocupará de la organización de Haciendas

locales y su coordinación con las del Estado y provincias.

Ex ministro grave

La dolencia que sufre hace varios días el ex ministro conservador señor Domínguez Pascual, ha experimentado ayer y hoy tal agravación, que esta mañana se le ha vaticado.

Entre los muchos amigos que asistieron figura Sánchez Guerra.

Subasta judicial para obtener el importe de pesetas 200.000 a que asciende la multa del general Aguilera

Comunican de Ciudad Real que ha comenzado la subasta de productos y enseres de la finca existente en la finca que en Argamasilla posee el general Aguilera.

La subasta ha sido decretada por la autoridad judicial para obtener las 200.000 pesetas a que asciende la multa que fue impuesta a dicho general.

ran amparados de la inviolabilidad en el ejercicio de su función.

Estas condiciones son las esenciales Asamblea que impera el régimen constitucional; Asamblea que carezca de alguna de ellas, singularmente de la primera, es tan solo un órgano más o menos autorizado del régimen absoluto.

Y claro está que cuantos por doctrina y por propia estimación personal seguimos fieles y seguimos al régimen constitucional, susceptible de modificaciones, necesitamos de ellas en aquello que no es esencial, somos incompatibles con esta clase de asambleas. Lamentamos que la monarquía se aleje del único sistema de Gobierno en que tenemos fe.

Y, por mi parte, mi fe es inquebrantable. Estoy seguro que no pocos encontrarán esta opinión pasada de moda, propia sólo de otros tiempos, propia del morrión y las barricadas, ellos están en su derecho enjuiciando de ese modo, como yo lo estoy en el mío creyendo que es moda pasajera la de confiar la salvación de la patria a poderes ficticios que gobiernan a los pueblos como gobiernan y rige un tutor a un incapaz o a un menor de edad. Conozco, por la Historia, pueblos transitoriamente enfermos; pero no sé de ninguno resignado a perpetua minoridad. Tarde o temprano se acuerda nuevamente de que es el único árbitro de sus destinos, recuperando sus poderes y sus funciones y entonces vuelven al régimen constitucional, con monarquía o sin ella.

Esta resurrección llegará quizá más pronto de lo que las gentes creen, no tan pronto como lo desean los impacientes, pero llegará. Sólo pido a Dios me conceda vida para presenciarla.

De Marruecos

Noticias oficiales. Ha comenzado la acción sobre la cabila de Beni Ider, realizándose movimientos de columna, que logran todos los objetivos con absoluta normalidad.

El temporal continúa muy violento, haciéndose intransitables los caminos, por lo que probablemente impedirá mañana continuar el avance general de las fuerzas.

Sanjujo prepara una importante operación. Rabat.—Dicen de la zona española que Sanjujo, se encuentra actualmente en Tetuán, donde ha concentrado 1.500 benidirruegos, prepara una gran operación de limpieza de disidentes al Norte de la línea de Tetuán a Larache, en la cual va a trazarse una carretera directa entre las citadas plazas en sustitución de la pista actual, que dá la vuelta por el macizo de Beni Aros.

Las operaciones comenzarán de un momento a otro.

Del Extranjero

Llegada de Mussolini a Roma. A las 10 20 de la noche llegó a Roma el tren que conducía a Mussolini.

En la estación lo esperaban todos los ministros, representantes del Senado y Cámara, Directorio del partido fascista, numerosos senadores y diputados y autoridades.

En el largo recorrido que hizo la comitiva, numerosa multitud ejerció a Mussolini con entusiasmo.

Los periódicos resaltan la favorable impresión producida por el manifiesto del jefe de los partidos de oposición, Ferrara, abjurando a consecuencia del atentado contra Mussolini, de sus antiguas opiniones y renunciando a toda propaganda en lo futuro.

Va tomando cuerpo la duda de quién pudo ser el autor del atentado.

El periódico «Paris Midi» publica una información, diciendo que Zamboni no fué autor del atentado contra Mussolini.

Se hallaba colocado por azar al lado de un anarquista de su misma talla, que es el que disparó.

Zamboni, atemorizado, huyó y la mu. hedumbre le tomó por el asesino, matándole.

El asesino marchó tranquilamente a Telégrafos, escribiendo un telegrama, que decía: «Estoy sano y salvo».

La policía se esfuerza por hallar el expedidor del telegrama, cuyo destinatario ha sido determinado.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LATARDE) Madrid 4 de Noviembre.

Consejo de ministros. Esta mañana a las diez y media se han reunido los ministros en Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del Rey.

La reunión ha terminado después de las doce y media.

El Presidente confirma el abortado movimiento revolucionario

Al salir de Palacio el general Primo de Rivera, y como resumen de los asuntos tratados en el Congreso, dijo a los periodistas:

«Ha sido el de hoy un Consejo ordinario, sin trascendencia alguna, terminado al cual el Soberano ha firmado decretos de todos los departamentos».

«Sin embargo de algo de más importancia habrá tratado ustedes?»

Sintió benevolo el Presidente y dijo: «En efecto, he dado al Soberano detalles de la abortada conspiración de Perpignan, suceso al que me refiero en una nota oficiosa que luego le será facilitada».

La conspiración era modesta, sin importancia y estaban complicados en ella elementos españoles, italianos y acaso franceses.

No he de regatear elogios a la policía francesa, que ha logrado capturar a la mayoría de los comprometidos».

«¿Y qué finalidad tenía esa conspiración?»

Tornó a sonreír el Presidente, diciendo: «Pues no lo sé, aunque me figuro que provistos de bombas como estaban, se proponían atravesar la frontera para unirse con elementos españoles».

Yo creo que el hecho no ha tenido más finalidad que producir un trastorno bursátil, pero esa finalidad no la han conseguido».

Hoy como siempre el país tiene absoluta confianza en el Gobierno».

Dicho esto se despidió afectuosamente de los periodistas, subiendo al coche oficial.

Habla el ministro de Estado. También el señor Yanguas conversó breves momentos con los periodistas al abandonar el regio alcazar, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«En el Consejo de hoy el Rey ha firmado dos cartas credenciales, acreditando a nuestros representantes diplomáticos con de de Torrijos en B. grado y Cárdenas en B. grado».

Ente señor Cárdenas fué presidente de la delegación española en el reciente Congreso ibero americano de aeronáutica celebrado en Madrid.

R. firmándose a esta última Asamblea anunció que se había fijado la fecha de 1.º de Febrero próximo como fin de plazo para firmar el convenio de navegación aérea entre los países en aquella representación».

He dado cuenta al Soberano de los despachos que contestando al que yo les dirigí como presidente de la referida Asamblea me han enviado los jefes de Estado de los países que en ella tuvieron representación».

«Pasada la etapa de estos días, motivada por la celebración de la expresada Asamblea, consagraré toda mi actividad a la suscripción abierta en España en favor de los damnificados por el ciclón de la Habana».

Para esta suscripción he recibido adhesiones muy importantes, entre ellas la de la Compañía Trasatlántica.

El Rey obsequia con fotografías a los ministros

Al salir del Consejo celebrado en Palacio, eran portadores los ministros de sendas fotografías con las que, como recuerdo del Consejo celebrado este verano en San Sebastián, les ha obsequiado el Monarca.

En dichas fotos aparecen reunidos el Rey y sus hombres de gobierno.

En la que se ha quedado don Alfonso han estampado sus firmas todos los ministros.

De Barcelona

Contra el conde de Caral. El juez del Distrito del Hospital, ha dictado auto de prisión y procesamiento contra el conde de Caral, en virtud de una denuncia por est. fa. que ha presentado una sociedad americana.

Se le señala la cantidad de 5.000 pesetas para obtener la libertad provisional y la de 100.000 pesetas para responder a la responsabilidad civil.

El propio juez y en virtud de la misma denuncia, ha ordenado también la detención de José Bofarull, hijo del barón de Ribelles.

Del Extranjero

Zamponi fué el autor del atentado a Mussolini. París.—Telegrafían de Bolonia que contra lo que habían dicho algunos periódicos, resulta ciertamente absoluto que Anteo Zamponi, fué el autor del atentado contra Mussolini, como lo demuestra el hecho de que el revolver que disparó contra el «Duce», ha sido reconocido como propiedad de un hermano del agresor.

La Parisiën

Gran Salón Peluquería de Señoras ONDULACION PERMANENTE CUARTO DE BAÑO MASAJES AL FANGO DE PILACIONES Jaime Arzo, R. Zorrilla, 4

Está demostrado: Los gabanes Regius Son los mejores

GRAN SURTIDO EN MODELOS Y DIBUJOS ALTA NOVEDAD

Sastrería Archilés

MAYOR, 7.-CASTELLÓN

DE VENTA Casa Peláez Colón, 27

EL MEJOR RELOJ

Composturas para relojes de marcas especiales OPTICA DE TODAS CLASES

Calzados DANDY

DONDE LA MODA IMPERA

González Chermá, número 12.-CASTELLÓN

La opinión de Romanones sobre la Asamblea Nacional

«A B C» inserta la opinión de Romanones sobre la proyectada Asamblea Nacional.

Dice así el Conde: «N» es extraño que el proyecto de convocar una Asamblea, después de tres largos años de suspensión de la única Asamblea verdaderamente nacional, o sean las Cortes, haya despertado en los que siempre fuimos defensores y amantes del régimen constitucional y parlamentario tan grandes como justificadas prevenciones.

Me parece muy oportuna, por tanto, y necesaria la encuesta que intenta «A B C», y a corresponder a ella me presto muy gustoso, proponiéndome no salir del terreno puramente doctrinal.

Tratándose de Asamblea política, para mí, el origen de sus poderes es el punto capital. La esencia del régimen constitucional consiste en que junto al rey, soberano, personificación de la continuación histórica de la patria, exista una Asamblea, en el sistema bicameral dos, representación del conjunto de los ciudadanos, cosoberana con aquél, y sin cuyo concurso no puedan darse leyes, a las cuales se sometan todos los ciudadanos y todos los poderes, no ya el ejecutivo, sino el propio poder real, estrictamente recluido en sus funciones de poder moderador.

Pero esta soberanía de la Asamblea, encarnación de la soberanía nacional—cuántos se sonreirán burlescamente ante esta expresión!—y gemela de la asignada al rey, no puede existir si esa Asamblea no nace de la masa de los ciudadanos, con representación conferida por

éstas libremente y con poderes cuya raíz se encuentre en la propia voluntad individual de aquéllos.

De ahí que el origen de la Asamblea sea el problema fundamental.

El régimen constitucional es el resultado de un pacto entre el Rey y el pueblo; un pacto, por el que éste acepta la cosoberanía de aquél, a cambio de que aquél acepte la cosoberanía de éste, representada por la Asamblea, en España, por las Cortes. Si la Asamblea no es hechura del pueblo, si se la confiere nominalmente la representación del país por ficción retórica o por disposiciones pseudo-legales, pero sin que la tenga real y efectivamente, la soberanía desaparece, el pacto constitucional está roto, se eclipsa al ciudadano para dar lugar al súbdito; la relación entre gobernante y gobernados es la antigua relación de señores y vasallos, y la monarquía, en uno u otros cuerpos consultivos, por muy autorizados que éstos sean, es monarquía absoluta, con absolutismo más o menos atenuado; pero ha dejado de ser monarquía constitucional.

Y para que ésta exista es necesario, además, que esta Asamblea tenga la facultad de fiscalizar y enjuiciar al poder ejecutivo. Tan esencial es esta facultad, que sin ella la Asamblea no sería un poder soberano, cuya majestad, como representación electiva y consciente de la patria, estuviera pareja con la majestad de la Corona, representación histórica del país.

Por eso el poder ejecutivo no puede ser, como algunos pretenden, una pieza desconectada de la Asamblea soberana en el régimen de monarquía hereditaria; puede serlo, sí, en el de República representativa, porque en este solo hay un soberano: el pueblo, que designa al jefe del Estado por períodos determinados y siempre breves.

La fórmula más sutil e indispensable del régimen constitucional, una de las piezas mas esenciales de su mecanismo es el referendo, verdadera sutura de las dos soberanías. Merced al referendo actúa en una misma resolución las dos voluntades soberanas: la del rey y la del país. Porque ninguna de esas resoluciones es válida sin la firma del rey; pero tampoco es legal sin la firma del ministro responsable. Si éste es nombrado por el rey y es independiente de la Asamblea, el referendo es una ficción; pero si el ministro, aunque nombrado por el rey, necesita la Asamblea soberana, el referendo representa la conformidad de la Asamblea con la resolución referendada. Por eso decía con sumo acierto el nuncio bastante lloreto Maura que el Gobierno representaba a las Cortes en palacio y al rey en el banco azul.

Una tercera condición ha de añadirse a las dos anteriores: la facultad de la iniciativa legislativa. Si esa facultad se le niega, si sus funciones se reducen a deliberar tan solo sobre lo que el poder ejecutivo, creación y dependencia del poder real, la somete, esa Asamblea será una junta de doctores en materias políticas y económicas; pero no una representación de la patria. Limitada la Asamblea a hablar tan sólo de aquello que le permiten, estaría en evidente situación de inferioridad respecto del otro cosoberano. Como lo estaría también si los individuos componentes de ella no estuvie-

Registro civil

Nacimientos. Manuel Queral Cervera, Plaza Mallorca, 40. José Dolz Díaz, Pi y Margall, 200.

Defunciones. Leandro Perales Cabrera, 26 días, Barceló, 27 (Grao).

Día religioso

Santos de mañana. Santos Zacarías e Isabel, padres de San Juan. Bautista; Santos Félix, presbítero; Eusebio, monje; Gelación y Epistemo su mujer, Dominio, Teófilo, Filoteo, Silvano y compañeros, mártires.

El Oficio y la Misa son del quinto día de la octava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Cultos. Mañana estarán las Cuentas Horas en la Iglesia de la Purísima Sangre.

Ungüento Cadum para las Gamas

El Ungüento Cadum hace que se sequen los granos y se desprendan, dejando la piel blanca y suave. Es calmante y antiséptico y hace cicatrizar tan pronto como se aplica. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldaduras, sarpullido, cortadas, así como en heridas, costaduras, canchales, linstimaduras, quemaduras, etcétera. 3 Ptas. Caja.

la mejor manera Economiza Vd. de

usando menos carne, tan cara para hacer el puchero agregando a éste, antes de servirlo, por cada litro, 1 o 2 cubitos de

Caldo Maggi

Una prueba le convencerá!

El CALDO MAGGI en CUBITOS se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se vende en todas las buenas tiendas de Ultramarinos y Comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

Se alquila

una espaciosa planta baja en calle de Tenorato, número 11. Razón: Ascens, 11.-Castellón

Pildoras Orientales

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

D. depósito: Farmacia de don J. Castellón.—Castellón de la Pl.

“CITO”

Laboratori s químico-bio-céaticos Budapest (Hungría) Lengyel-utea, 33, Vitoria (España), Aliados, núm. 14

Para combatir con éxito las enfermedades del aparato respiratorio

Tabernucosis. Catarros crónicos. Bronquitis

Es usado en todo el mundo el nuevo específico biológico

Fagifon

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

Recomendado por eminentes médicos y garantizado por doctores de todo el mundo

Se vende en todas las farmacias

Se han hecho en todos los países de enses

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

Se han verificado en los cuerpos reclusos y en los soldados

luchese con el poderoso antiséptico

LABONZOTAL

ACADEMIA DE IDIOMAS

Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

Dr. de Ercroyd B. A. con certificado de la Universidad de París... ESCU TOR VICIANO, 20 2.ª—CASTELLÓN

ECOS.....

castigo al equipier Reyes, sirve para dar la sensación de que se castiga, sea a quien sea. Por poca memoria que se tenga se recordará que en iguales delitos las penas fueron muy distintas a la aplicada en este caso.

Sanitarios

La Asociación Nacional de Médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, creada por reciente disposición de Gobernación, ha constituido su Junta provincial para cuyos cargos han sido elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Ramón Penichet Delgado, de Castellón. Vicepresidente, don Emilio Querol Ferrer, de San Mateo. Tesorero, don Ramón de Salvador Carrau, de Vinaroz.

Contador, don Emilio Serrano Girona, de Zorita del Maestrazgo. Secretario, don José P. lo Guillemin, de Begis.

Vocales: don José M.ª Bellés Coloma, de Albaladej; don Enstauquo Vercher Viñales, de Navajas; don Enrique Roca Martí, de Useras.

El «Boletín Oficial» de Valencia publica una circular ampliando el plazo hasta el 15 del actual para poder tomar parte en las oposiciones de inspectores de Sanidad.

Comerciales

Se anuncia en la «Gaceta» que el gobierno del Brasil ha suspendido la licencia para importar frutas.

Comarcas

La emisión de obligaciones del Ferrocarril Tortosa a La Cava ha quedado cerrada por haber sido cubierta en su totalidad.

Tan agradable noticia es indicadora del interés que por este ferrocarril han tomado todos los centros bancarios de Cataluña, los cuales se han disputado el poder alcanzar el mayor número de obligaciones.

En su virtud, muy en breve comenzará el tendido de vía en todo aquel trayecto, cuyo terreno está ya replantado, siendo muy fácil que a primeros de Junio del venidero año quede terminado todo el tendido.

Mortuorios

En Vinaroz ha fallecido el señor don José Puchal, persona que gozaba allí de generales simpatías, por lo que ha sido muy sentida su muerte. Descanse en santa paz y reciba la familia nuestro pésame.

CASTELLÓN AL DÍA

Llegó anoche el comisionado de Morella, señor Carceller para integrar la Comisión que ha de gestionar en Madrid la inclusión en el plan de ferrocarriles del de Castellón a Alcañiz, y mañana saldrá para la Corte, siendo probable que la integre también un representante de la Diputación.

Reiteramos nuestros vivos deseos por el mayor éxito de los que llevarán mañana a Madrid la aspiración máxima de nuestro pueblo.

Con el representante o representantes que designe la Diputación provincial, formarán la Comisión el presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Casador; el del Circulo Mercantil, presidente a su vez de la Sociedad Pro ferrocarril a Zaragoza, don Juan B. Segarra Berna; el ex diputado provincial don Manuel Brea y el teniente alcalde de Morella, don Fidel Carceller.

Por orden de la Dirección de los ferrocarriles del Norte ha quedado establecido el servicio de calefacción en todos los trenes.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑÍA DE COMEDIAS

BASSO-NAVARRO

7 FUNCIONES DE ABONO 7

DEBUT: Lunes 8 de Noviembre

QUEDA ABIERTO EL ABONO EN CONTADURÍA

—El día de hoy ha sido parecido al de ayer, aunque más frío. A última hora de la tarde se ponía como para volver a llover.

—El maset de la Avenida de los Estados Unidos, partida de Bovolvar, propiedad de José Ramos Solsona, fué asaltado anoche, y llevándose varios juegos de la bomba. Otro tanto ocurrió en el de don Vicente Pitarch.

Se repiten con demasiada frecuencia estos sucesos para que dejemos de llamar la atención a las autoridades acerca de ello y como es inútil confiar ese cuidado a los guardas del Sindicato, esperamos, como en otras ocasiones, se ordene a la benemérita que vigile la Ciudad Jardín, impidiendo tales desahucios de la chiquillería.

—A espaldas de la Avenida de Pérez Galdós, y en sitio tan visitado como el antiguo «Vedro», se ha instalado una tribu de húngaros que intranquiliza a aquel vecindario, y nuestras autoridades harían muy bien ordenando el levantamiento inmediato de la citada tribu, aljándola de aquí o situándola en punto menos visible y desde luego más apartado.

—Se ha reparado el cuaderno V del tomo VII del «Boletín de la Sociedad Castellonense de Cultura» que publica el siguiente interesante sumario:

El escudo de armas de Morella (de los papeles de don Manuel Bell); La caricatura apologetica, por don Ricardo Carretero; El derecho supletorio, por don Honorio García; Un inventari del Siglo XV, por don Eloy Ferrer; Una página de ensayo cultural castellonense (Efimera vida del «Liceo Escolar»), por el doctor Camós; Introducción a la Paleografía Gregoriana, por Vicente Ripollés, presbitero; Canción de Ribera, por Bernardo Artola, y Moros y Cristianos, por Faustino D. Gasulla.

—La «Gaceta» publica una real orden dictando reglas para la adaptación del nuevo régimen respecto a los plazos para el cobro de la contribución territorial.

El apéndice del amillaramiento se verificará en Abril, exponiéndose al público en Mayo y resolviéndose las reclamaciones dentro de dicho mes.

Los Ayuntamientos terminarán los repartimientos antes del 25 de Octubre.

El pedón se rectificará cada dos años. —A la Dirección General de Emigración se remite por este Gobierno civil el estado número de los pasaportes expedidos por el mismo durante el mes de Octubre último.

—La Srta. Purificación de Alburquerque, ofrece a las damas castellonenses su taller de modista para la confección de toda clase de vestidos, en la calle del Obelisco, 6, (Paseo de Ribalta).

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De su casa veraniega de Benicasim, ha regresado con sus hermosas sobrinitas, Isabelín y Pepita, la distinguida señorita, Rosario Alloza Vidal.

El Obispo de Segorbe

Se encuentra mejorado de su dolencia, habiendo abandonado ya el lecho, el Obispo de Segorbe, Fray Luis Amigó. Lo celebramos.

El Dr. Rodríguez Fornos.

Para ver al notario don Domingo Gilofre, estuvo anoche en Castellón, el reputado doctor Rodríguez Fornos.

El general Gijón

Las noticias que recibimos hoy del vecino pueblo de Benicasim, sobre el estado del general don José Gijón, son un poco más tranquilizadoras que las de ayer pero persiste la gravedad del ilustre enfermo.

A Valladolid

Después de pasar unos días en Castellón con sus amistades, han regresado a la capital castellana, la señora viuda del que fué Fiscal de esta Audiencia don Juan Rodríguez Vargas y su bella hija Alicia.

El doctor Mallou

De la Corte ha regresado el subdirector del Instituto provincial de Higiene, doctor Mallou.

Capítulo de enfermos

El señor Gobernador civil se encontraba hoy bastante bien. Se observa alguna mejoría en el estado del doctor don Juan Peña.

El notario Galofre seguía hoy lo mismo y su hermano don Pascual se encuentra algo mejor.

Contabilidad

¿Quiere usted adquirir rápidamente los conocimientos necesarios para ingresar con éxito en cualquier establecimiento mercantil?

Íngrese en la Academia Comercial de Estudios prácticos que dirige don Francisco Navarro, oficial de Contabilidad de la Compañía Arrendataria de Tabacos, calle de Caballeros, 22 y obtendrá provechosos resultados.

Diadasas

Esta tarde a las seis y media habrá empezado en la Iglesia de San Nicolás el rezo del Santo

Rosario por el alma del malogrado joven don Daniel Bueso Isach, oficial del cuerpo de Telegrafos, que falleció el día 28 del pasado mes. A la misma intención se dirán Misas de nueve a once el último día del rezo.

Viajeros

Han marchado: A Barcelona, las esposas de don Joaquín y don Antonio Dolz y don Elías Prades. A Sagunto, doña Pilar Prades con su bella hija.

A Valencia, la esposa del capitán de ingenieros, don Luis Calduch.

Gobierno Civil

El Gobernador civil señor Castelló, ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Acipreste de Castellón, doctor señor Millán; ingeniero director de las Obras del Puerto, señor Acedo; alcalde de Burriana, señor Escobar; presidente de la Diputación, general señor Herrero; diputado provincial, señor Alugarre; subdirector del Instituto provincial de Higiene, señor Mallou; presidente de la Asociación provincial de Maestros, señor Ferrer y don Enrique Sillé, Catedrático.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

En la sesión que ha celebrado hoy la Comisión permanente, el señor alcalde ha dado cuenta de los viajes a Madrid.

Ha dicho que ha gestionado la pronta publicación en la «Gaceta» del anuncio para la subasta de los terrenos que ocupa el Molino Rezerres con el número de la Casa de Correos.

Del Director general de los Ferrocarriles la construcción de los pasés inferiores de la línea del Norte.

En el ministerio correspondiente examinarán el expediente para la concesión de la subvención al grupo escolar Monserrate, encontrándose conforme y ofreciendo resolverlo con urgencia.

También se trató de la construcción de un grupo rural en terrenos que reglora el señor Guinot, de su propiedad particular, asunto que tramitará prontamente en el ministerio, así recibiendo el expediente necesario para esta mejora.

En cuanto al circuito de firmes especiales, apesar de las dificultades con que se tropieza ha conseguido el señor Guinot

que el Estado conceda el 50 por ciento de subvención.

También se trató de la desviación de la carretera por las Rondas, para conseguir lo cual se elevará la oportuna instancia y gráficos que prueben la necesidad de la reforma.

Se enteró en el ministerio de Fomento de los proyectos de ferrocarril de la provincia que aun están a estudio de los inspectores del Consejo de Obras Públicas y de las orientaciones que en el referido organismo se siguen en estas cuestiones.

Por último trató del abastecimiento de aguas de la capital, teniendo la satisfacción de que sus manifestaciones coincidían perfectamente con las opiniones que sustentan en el ministerio a donde la Sociedad general de Riegos ha dirigido una instancia pidiendo autorización para el aprovechamiento del caudal del Mijares, lo cual obliga al Ayuntamiento a formular por su parte una petición análoga.

Justifica su prolongada estancia en Madrid con motivo de la ausencia del Gobierno y agrega que en el viaje se ha gastado 1.103,80 pesetas.

El señor Ribés manifestó que era ofender a la comisión la presentación de la cuenta, cosa que no necesitaba y propuso haber oído con complacencia las manifestaciones del señor Guinot.

Después formularon varios ruegos los señores Benedito y Ribés, levantándose la sesión.

Después formularon varios ruegos los señores Benedito y Ribés, levantándose la sesión.

Después formularon varios ruegos los señores Benedito y Ribés, levantándose la sesión.

Hablando con el alcalde

Esta mañana—nos ha dicho el señor alcalde—he recibido la visita de la Comisión de la Junta Pro ferrocarril Castellón Zaragoza, para invitarme a realizar con ellos el precitado viaje a Madrid, con el fin de solicitar de los Poderes Públicos la inclusión en el plan general de aquel ferrocarril.

Me he puesto incondicionalmente a disposición de dicha comisión y les he dicho que si lo reñen aceptado telegrafaría al ministro pidiendo el día y hora para ser recibidos, al objeto de no perder tiempo y si no les pareciera bien y otaban por emprender el viaje mañana, porque así lo tenía acordado, que podían hacerlo desde luego, quedando en que desde Madrid me telegrafaran diciendo el día en que serán recibidos por el ministro para marchar inmediatamente a incorporarme a la comisión.

No acompaño mañana mismo a los comisionados, caso de que se vayan a la Corte, porque me es absolutamente preciso encontrarme en Castellón estos días, pero haciendo la declaración de que me pondré en camino enseguida que me llamen.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Por escandalosos

Por escandalizar anoche durante la sesión de cine en el Salón Royal, han sido denunciados Vicente Castell Alicari, Félix Gomis Selma e Ignacio Chaler Isidro.

GRAO (Castellón)

Hurto

José Ibáñez, ha denunciado a la guardia civil que de un coque de su propiedad le sustrajeron 200 pesetas.

El denunciante ignora quien pueda ser el autor del hecho, pero cree que debe conocer bien la casa, por que todo estaba en el mayor orden.

NAVAJAS

Accidente automovilista.

--Un herido grave.

Ayer de madrugada salieron de Valencia don Ricardo Moróder, conocido aristócrata valenciano y don Carlos Motilla, ingeniero del Banco Hipotecario, en un automóvil Bugatti, propiedad del primero de estos señores.

Su propósito era llegar por la noche a Bilbao.

Como la distancia es larga y el tiempo apremiaba, iban por el camino a una velocidad fantástica.

El coche patinó varias veces, sin que esto inquietara a los viajeros.

A la vista de Navajas ocurrió el desgraciado accidente.

Como en su desenfundada carrera hallasen un obstáculo en el camino, el señor Moróder, que conducía el coche, dió un rápido frenazo, y como quiera que el coche tenía frenos en las cuatro ruedas, al ser tan violentamente detenido, dió una vuelta de campana, saliendo despedidos los dos ocupantes, que fueron a parar a la cuneta de la carretera.

El coche sufrió grandes desperfectos.

El señor Moróder resultó por fortuna con heridas leves. No así su desgraciado compañero, que sufre graves heridas.

Fueron trasladados a Navajas, donde se les atendió solícitamente.

CABANES

Riña

En un ventorrillo de éste termino, Mamel Sales y otros individuos que lo acompañaban agredieron a José Guimerá, causándole diversas heridas y contusiones, todas ellas leves y fortunadamente.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

D. Salvador Guinot Vilar,

Alcalde-Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER:

Que habiéndose dispuesto por este Ayuntamiento la formación de la Estadística Tributaria Municipal y resultar que algunos propietarios e inquilinos aún no han remitido los impresos facilitados a tal fin, se rurga a todos los propietarios o administradores de las fincas enclavadas en el casco de la población, como así mismo a los que ocupen pisos, remitan con toda urgencia, la hoja declaratoria de propietario, inquilino u ocupante en su caso a la Sección de Estadística, sita en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, de nueve a once horas, fijando hasta el día 15 del actual, el plazo para presentarlas y advirtiéndole que los que para esta fecha no hayan cumplido el requisito se les impondrá la multa a que hubiere lugar.

Castellón 3 Noviembre 1926.

Salvador Guinot.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche se estrena en este teatro la historita cómica en tres actos, original de Federico Reparez y Ramón López Montenegro, titulada «El director es un hacha» grandioso éxito cómico y que interpreta de una manera magistral esta compañía.

Mañana viernes y a petición del público se repondrá la hermosísima comedia dramática en tres actos original del ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, titulada «Alfilerazos», donde el gran maestro de las letras nos ofrece una modalidad nueva de su teatro, y con su fina dicción y sátira fina y valiente nos presenta uno de los más arduos problemas de la vida.

El éxito alcanzado por esta compañía en esta gran obra, ha sido rotundo y definitivo, tan es así, que, como decimos, se repite a petición de gran parte del público que asistió al estreno y que se acercaron a la empresa para rogarle que la repitiese,

Salón Royal

Mañana ESTRENO de la sentimental película en 6 partes, traducción española, titulada

Los Niños

del Hospicio

Obra de conmovedor argumento que nos enseña el dolor de los hijos sin madre y el de las madres que tuvieron que abandonar a sus hijos

Todo CASTELLÓN verá esta película

Teatro Principal

Compañía dramática

José Latorre

PARA HOY

A las 9:30 noche

ESTRENO

El director es un hacha

Gran éxito cómico

PARA MAÑANA

A petición del público

REPRISSE

Alfilerazos

Jacinto Benavente

En la Delegación de Hacienda

Toma de posesión.

Han tomado posesión de sus respectivos cargos en esta Delegación, los auxiliares de 1.ª clase don Francisco Maílló García y don José Serrano Roig.

Concierto.

En el día de hoy se ha concedido por esta Delegación el concierto que solicita don Manuel Gaya para el pago del impuesto del timbre por fijación de anuncios en el Teatro Principal de esta ciudad.

Aprehensiones.

La Comandancia de carabineros envía acta de aprehensión de 17 Kilogramos de azúcar a una vecina de Ribesalbes.

Vida municipal.

La Alcaldía de Vall d'Aiba remite copias de certificación del acta celebrada aprobando transferencias de créditos y las de Villos y Cervera remiten liquidaciones generales del presupuesto municipal de 1925 al 26.

alquila
la planta baja
prado, número
ensi, 11.—Cast

Dr. Ca
NICAS
GANTES
IRATIVAS
nto, almorran
culos, obesid
o, apoplejía, e
rmacia de don
stillon de la P

TO
químico-lam
apest (Hunge
33, Vitoria (E
diadas, núm. 14

tir con éxito
del aparato r
ratorio

cuosis

crónicos

quinitis

en tolo el mun
específico húng

gifo
TO

teniendo sorpr
avillosos resul
e curación

por eminen
antizado por
es médicos
o el mundo

todas las fam

regiu
mejor

ELOS
DAD
chilé
N

NTA
eláez
27

oj
especiales

Y

ELLO

se Pepe Cardona Masip; el banderillo de la cuadrilla de Rafael, «Currito», y de la de Martínez, «Pintao», y de la de Barrera, «Pintao».

Repitamos hoy lo que ya dijimos ayer. Que el lleno del próximo domingo en la plaza será rebosante, pues es este festival indiscutiblemente, el de más categoría entre los de su clase celebrados en Castellón.

Suspiros.

Teatro Principal

«La calumniada»

Anoche se repuso este drama de los hermanos Quintero y su interpretación no tuvo tanta fortuna como la que alcanzó la noche anterior «Afilerezos», siquiera se ajustara bien y se presentara con toda propiedad. Y fue una verdadera lástima porque la obra de anoche era un buen patavio después del plato fuerte que nos sirvió anteayer el insigne Benavente.

La obra de los Quintero gustará siempre y en estos tiempos más que en otros, en moda la exaltación de la personalidad propia y sin reparar más o menos en la calumnia.

Son verdaderamente notables los hermanos Quintero, teatralizando todo, hasta lo más trivial, con un arte que pocos superan. La obra de anoche es buena prueba de esa rara habilidad de los hermanos inmortales.

La interpretación, como decimos al principio, no fue la de la noche anterior, sobresaliendo la señora Nieto y el señor Latorre pero los demás estuvieron muy mercedos en sus respectivos papeles—Grancha y Díez sobre todos—haciéndose aplaudir en diferentes escenas y es que el calor de la sala influye mucho en el del escenario y a veces cesó bastante el público.

Y deberes que obligaron a muchos se tienen en lamentable descuido, produciendo a los pueblos un daño social que a todos importa evitar por lo mismo que a todos alcanza.

Ateneo de Castellón

Conferencia inaugural

El próximo sábado, día 6 del actual, a las siete de la noche y en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, celebrará dicha Sociedad cultural la Conferencia de inauguración del presente curso, en la cual el distinguido Catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia, doctor don Mariano Gómez González, disertará sobre el interesante tema «Orientaciones políticas de la post-guerra».

Es el doctor Gómez, por su cultura y elocuencia, uno de los más sólidos prestigios del profesorado español; sumamente joven, fué profesor de la Universidad de Zaragoza, cuando después en reñidas oposiciones, se le adjudicó la Cátedra de Derecho Político de la de Valencia, que desempeña actualmente.

Presidente del Ateneo Mercantil de la vecina capital, ha logrado colocarlo a una altura invidiable, siendo hoy día la ciudad entidad de la mayor importancia por su próspera situación económica y por el número y calidad de sus socios.

Anticipadamente, felicitamos al Ateneo por haber conseguido el que ocupa su tribuna personalidad de tan alto relieve, seguros de que ha de restituir el acto inaugural del presente curso la importancia que merece el mismo, confiando en que ha de estar sumamente concurrido.

Ecos de Torrealba

Espectáculos.

Gracias al «Grupo artístico de Vinorz» se representó en el teatro Novedades de ésta «Don Juan Tenorio», pues de lo contrario hubiera sido este uno de los contados años—de algún tiempo a esta parte—que bien fuese en película o en escena, hubiéramos pasado sin él.

La interpretación en conjunto fué bastante buena, satisfaciendo bastante, ya que no podemos exigir a los aficionados la justeza individual y colectiva que deben poseer los profesionales.

Muy bien, pero muy bien doña Brígida, lamentando vivamente no recordar el nombre de la señorita que se encargó de desempeñar este papel.

Amadeo Sorolla hizo un Diego estupendo; muy bien Ramón Miralles, en el Comendador. Agustín Arnau interpretó felizmente el papel de don Juan, si bien estuvo más afortunado en la segunda parte que en la primera. Emilia Mars en doña Inés

estuvo discreta; se ajustan bien sus ademanes y movimientos, pero le falta perfeccionar algo la declamación del verso. De Mejías se encargó Agustín Gil, saliendo bastante airoso en su cometido.

Los demás intérpretes hicieron cuanto pudieron, acompañándoles la buena voluntad y acierto.

Y el sexteto, que con el fin de hacer agradable la velada amenizó los entreactos, también conquistó bastantes aplausos.

El Corresponsal.

Deportes

Ciclismo

El Gran Premio Villarreal

La Comisión que en representación de la Peña Escursionista de Villarreal, fué a la inauguración del Velódromo de la Unión Sportiva de Sanz, ha regresado altamente satisfecha del entusiasmo que reina entre los «routiers» catalanes, con motivo de la próxima carrera ciclista que esta Peña tiene organizada para el día 14 del corriente en la que se correrá el Gran Premio Villarreal. En la presente semana, según nos asegura la expresada comisión, vendrán algunos de ellos para comenzar el entreno.

El interés que esta carrera ha despertado es tanto, que bien podemos asegurar que será una repetición del campeonato de gran fondo, corrido ha poco en Sevilla, ya que la mayoría de los ases del pedal que en aquella carrera obtaron a la codiciada banda de campeón están insistentes para ésta y por ello no dudamos en afirmar que tanto el que ostenta el título de campeón como los demás pondrán a contribución todo su amer propio.

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores la lista de todos los inscriptos hasta hoy.

Carrera de obstáculos

Y puesto que estamos hablando de ciclismo, de la mano nos viene dar una buena noticia a nuestros lectores.

El empresario del «Parque de atracciones» de Villarreal, nuestro buen amigo don Vicente Sauri, ha organizado para los días 25, 26 y 27 de Diciembre—días de Navidad—una carrera ciclista de obstáculos, con premios en metálico, habiendo acondicionado a tal objeto la pista del parque.

Es un espectáculo que promete ser muy lucido, ya que los obstáculos que hay que vencer, montado en la máquina, nos demostrarán la pericia y dominio que los del pedal tienen, para lo cual y con el fin de que todos los ciclistas que quieran tomar parte en la prueba puedan entrenarse todos los jueves y días de fiesta, desde las tres de la tarde en adelante, estará abierta, el parque al público.

Dadas las facilidades de entreno dadas por el señor Sauri, no dudamos que será un exitoso el citado concurso.

El Corresponsal.

Villarreal—3—1926.

Ecos de Burriana

La novillada última.

Mañana hubiste empresarios con el novillo de Amposta.

Con que «un toro bravo y limpio» ¿eh?

Eso anunciaban los programas de la novillada del pasado domingo, pero el flamante toro resultó un manso «perdido» que añoraba el pesebre.

El ganadero Agustín Forcadell, amigos empresarios, os ha tomado el pelo y... las mil docientas cincuenta pesetas del ala.

Fueron muchos los que vieron al de Amposta en los corrales, y claro, el domingo muy poca gente acudió a la plaza a presenciar la corrida... pasada por agua.

Las nubes mostrábase amenazadoras y a una velocidad de quinientos por hora, se capearon los tres primeros toros. Pero sale el novillo de muerte, ese «bravo y limpio» de Amposta y tan pronto dejó convencido al público de que era un solemne buey de carreta, empezó a llover de firme y se suspendió el espectáculo. Se reanudó el lunes, pero ese día el espada Ricardo Alonso se iba enfermo, y el «Monet» se encargó de darle muerte de tres estocadas.

¡Oh, mones de Pepe González!

«Don Juan Tenorio» (la que anunciamos días atrás), le escribió el día 29 al empresario señor Requena, participándole que estaba enfermo en cama y además atónico, y que por prescripción facultativa no podía venir a Burriana para las fechas convenidas.

Esa enfermedad, supuesta o real (ya se está averiguando), nos ha privado de saborear nuevamente los hermosos versos del inmortal Zorrilla.

En sustitución, pues, del «Tenorio», el sábado, domingo y lunes, se han proyectado en el Oberón las bonitas películas tituladas «A las madres, como todas debéis ser», en 7 partes, y «La esposa del Centauro». La primera gustó una enormidad.

Temporada teatral.

En el teatro de la Sociedad «Unión Obrera», inauguró el domingo la temporada de invierno el excelente cuadro de aficionados «Viciarios», que dirigen el joven Manuel Archel y el profesor de piano don Amado Agud.

Como el pasado año celebrará funciones públicas todos los domingos y algunos días festivos.

Varietés.—Rafaelita Haro.

Pasado mañana y el domingo, tendremos en el Oberón extraordinarias funciones de «variétés» a cargo de la notable y deliciosa ex triple cómica Rafaelita Haro, dedicada ahora al género frívolo.

Con la popular Harito alterará su hermanita Carmen, excelente bailarina.

Con tan apetitoso aliciente se las prometen muy felices, pues el sábado y domingo, los aficionados a las «variétés».

En el salón cine Requena.

Don Miguel Requena, actual empresario del teatro Oberón, «brirá el domingo» por la tarde su bonito y favorecido salón de cine, cuyo local ha sufrido una gran transformación, presentando un aspecto doblemente simpático y elegante.

Para ese día, como inauguración de temporada, presentará el popular Miguel Requena un gran programa cinematográfico.

La campaña naranjera.

Tres o cuatro comerciantes han principiado ya en Burriana a recolectar naranjas, habiendo pagado este fruto a 20 pesetas el millar, y comprado a ojo algunas pequeñas partidas.

Los trabajos de confección de cajas aún no han empezado.

Se nota gran retraimiento en la salida de comerciantes y trabajadores hacia la ribera valenciana y otros puntos productores de naranja.

Se conoce que este año las casas extranjeras no han prodigado mucho los anticipos a los confeccionadores, motivo por el cual no existe la animación propia de otros años, en esta época, en el negocio de la naranja.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BEINASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 50 céntimos.

Su salud está en peligro... El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Magníficos Gabanes a medida desde 60 pesetas. Estos gabanes cautivan por su elegancia y distinción. Entrega inmediata. Sastreía SOLIVA Colón. 11.—CASTELLÓN

TOMÁS VICIANO LUIS VIVES, 5 Liquidación de todas sus cosas J. VILAR Sastre y Camisero He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos para caballero Encargos a medida Mayor. 26—CASTELLÓN

Se venden Las cosas calle Mayor número 60 y Obispo Climent número 1, Escalerilla. Razón en esta Administración

No le queda duda señorita Si usted quiere aprender la contabilidad con los últimos adelantos de esta ciencia, si usted quiere aprender el francés tal como se habla en Francia, si desea a la vez aprender mecanografía, no le queda otra solución, que ser alumna de la GRAN ACADEMIA DE CONTABILIDAD y francés establecida desde 1.º de Octubre, pues apesar de su reciente creación, cuenta con 25 discípulos cuyos nombres le puedo facilitar al primero que los solicite. Si esto no le convence, pruébelo, venga unos días si no le place la enseñanza, estamos en paz. Clase especial para señoritas de 11 a 1

ALMONEDA Por cambio de residencia se vende piano nuevo y muebles de un año. Razón calle del Pueblo, número 1, 3.º, todas las tardes, de tres a siete.

Vides americanas Viveros de barbaños americanos de las clases Berlandieri, Risparia, 420, A. y Richester. Razón: Serafin A. Anst. Guitarrista Tárrega, 7, Castellón.

El alimento mejor y más económico La leche condensada marca «La Lechera» es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada «La Lechera» Pida muestra y folletos gratis a la Sociedad Nido A. P. A., Via de Comercio, Barcelona

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valey USADLAS POR HIGIENE y PARA EVITAR CONTAGIOS

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas DIGESTÓNICO Se vende en farmacias y droguerías.

«Motores Crossley» PARA ACEITES PESADOS, etc. (Así hablan los poseedores)

SOCIEDAD DE RIEGO «CANTALOBOS» NULES (Castellón) 25 Septiembre 1926 Sr. D. Alberto S. Maude Motores Crossley Madrid Muy señor nuestro: Nos complace en hacer constar por la presente altamente satisfechos que estamos del resultado obtenido con la instalación para elevación de aguas para el riego, contratada a usted por mediación de su Agente en Valencia don Agustín Barberá en el mes de Abril del año 1924. LA INSTALACION ESTÁ FUNCIONANDO SIN NINGUN CONTRATIEMPO DESDE HACE MAS DE DOS AÑOS Y EL MOTOR A ACEITES DE LA MARCA «CROSSLEY» y de la fuerza 43 47 H. P. que acciona la instalación, es una maravilla por todos conceptos, pues a su funcionamiento perfecto y silencioso, inmejorable calidad de los materiales y mano de obra empleada en su construcción, une el que es muy económico de consumo, tanto de aceite combustible como de engrase, habiendo respondido en un todo a cuanto usted nos garantizó en contrato. Muy gustosos hacemos constar cuanto nos sucede con el uso que haga de ello el uso que estime conveniente y nos reiteramos de usted muy atentamente. C. S. S. M. El Presidente MIGUEL ROMERO. (Rubrica)

Compre un CROSSLEY y adquiere en su industria Alberto S. Maude GRAN VÍA, 1 Apartado de Correos, 584 MADRID

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, y bicarbonatada sodica... En venta en principales Farmacias y Droguerías

BALSAMO ZORAYA CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Fiebre de la Lengua, Llagas, Granos, Acne, Erupciones, Come, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel. EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías Depósito en España: Ortega, Pastorizante, 18 BARCELONA

VAPORES PROTECTORES Servicio especial para todos los departamentos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, Valencia

ANO XXXVIII NUMERO 1140

Hoy hace El partido liberal de la capital, de los para las elecciones municipales... Es nombrado Nules, don Francisco...

Se celebra una... don Jaime Bell... ratificando... de los señores... Sanz, Sánchez... y Muñoz... el Director... de esta provincia.

En Villafra... Tomás, tiene... curso dándose... en la cabeza... de muerte en el...

La prensa dice... al discurrir... en el Co... Miquelades Aiv... de religiozo.

Se acentúa la... el estado del P... de la legislatura.

EXPORTADO a casa AG Frontera franco... Siendo en las Suiza a todo NARAN para toda clase de

LA JURADICION DE LA Sin operación, abandonar las... el tratamiento... ha alcanzado... PARIS 1925 y BA... obtenidos. Enfermos dese... cidos y los qu... ermia, por gra... INSTITUTO DE... como alivio y cu... de España en s... innumerables... Especialidad e... abdominales... tratamiento y... un competente... RARAGONA... CENTRAL de 10... VALENCIA, el... y a 7. CASTELLON, el... TORTOSA, el... BELLS, -1 d. 2... BARCELONA. Ins... no especialista... RECORTA